

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту рішення обласної ради

Про обласну Програму «Молодь Чернігівщини» на 2021-2025 роки

Молодь є важливою складовою сучасного українського суспільства, носієм інтелектуального потенціалу, визначальним фактором соціально-економічного прогресу.

Від здатності молоді бути активною творчою силою значною мірою залежить процес державотворення. Набуття Україною незалежності, становлення громадянського суспільства створили передумови для розвитку вільної, духовно розвиненої особистості, здатної засвоїти кращі надбання світової і національної духовної спадщини, загальнолюдські цінності.

У 2020 році закінчується термін дії обласної Програми «Молодь Чернігівщини на 2016-2020 роки».

Соціальне становище молоді як однієї з найбільш уразливих категорій населення є показником успішності суспільства, можливості реалізації його потенціалу. Сьогодні в області проживає близько 300 тисяч молодих людей віком від 14 до 35 років.

Метою запропонованої Програми є: створення можливостей для самореалізації та розвитку потенціалу молоді через розвиток мережі молодіжних центрів, підвищення спроможності інститутів громадянського суспільства у молодіжній сфері, які діють на принципах демократичного врядування, застосування наявних та нових інструментів для активної участі та інтеграції молоді у суспільне життя і подальший розвиток українського суспільства.

Незважаючи на позитивну динаміку, існують певні проблеми, що безпосередньо впливають на соціальне становище молоді. Серед них: економічна ситуація, проблеми працевлаштування молоді взагалі та працевлаштування за набутою спеціальністю, проблеми реалізації творчого потенціалу та організації дозвілля особливо у сільській місцевості.

Надзвичайно важливим є питання підвищення рівня громадської активності та патріотичної свідомості молоді, створення морально-етичних засад для її всебічного розвитку, підвищення рівня правової культури, зокрема в питаннях поваги до прав і свобод людини. Найбільшими центрами розвитку молодіжного та дитячого громадського руху залишаються міста Чернігів, Ніжин та Прилуки. Переважна більшість організацій малочисельна, але реалізують великі проєкти, що мають значний позитивний резонанс в суспільстві. Необхідно залучити їх до діяльності на селі та в малих містах області.

Молодь відіграє важливу роль у соціальних процесах розбудови демократичної держави. Проте, незважаючи на певні позитивні зміни, які відбуваються в молодіжному середовищі, все ще існують проблеми, зокрема, погіршуються показники здоров'я молодих громадян, не подолана демографічна криза, спостерігається тенденція щодо поширення в молодіжному середовищі наркоманії та епідемії ВІЛ/СНІДу, збільшується

кількість померлих в молодому віці. Формування відповідальності за власне життя, створення сприятливих умов для формування свідомого ставлення молоді до збереження здоров'я, боротьби із шкідливими звичками проходить в області недостатніми темпами.

Формування здорового способу життя невідривно пов'язано з залученням молоді до культурного життя та активного дозвілля. Сьогодні в обласному та районних центрах організовано досить цікаве та різноманітне дозвілля для молоді. В сільській місцевості не завжди можливо організувати дозвілля молоді, тому що частина сільських закладів культури закрита, частина не опалюється і потребує покращання матеріально-технічної бази.

Тому з метою створення сприятливих умов для розвитку і самореалізації молоді, посилення ролі молоді у соціальному та суспільному житті держави та громади, становлення її як одного з ключових суб'єктів державної політики у молодіжній сфері рішенням Чернігівської обласної ради у 2017 році було створено комунальну установу «Обласний молодіжний центр» Чернігівської обласної ради

Наразі Центр має потужний потенціал для розвитку та є платформою проведення тематичних заходів, обговорень, виставок, Акцій, конференцій, заходів різних напрямів.

Протягом 2020 року комунальною установою «Чернігівський обласний молодіжний центр» Чернігівської обласної ради проведено 470 заходів з охопленням 25 184 особи, з них 153 заходи у форматі онлайн із загальною кількістю 13 464 особи та 317 заходів офлайн із загальною кількістю 11 720 осіб.

Відділом національно-патріотичного виховання проведено 25 заходів у форматі онлайн загальною кількістю 3 600 осіб та 49 заходів офлайн загальною кількістю 3 181 особа.

Відділом молодіжної роботи проведено 17 заходів у форматі онлайн загальною кількістю 6 327 осіб та 88 заходів офлайн з охопленням 3 689 осіб.

Відділом інформаційного забезпечення та культурно-масової роботи проведено 111 заходів у форматі онлайн із загальною кількістю 3 517 осіб та 180 заходів офлайн із охопленням 4 850 осіб.

Прийняття Програми дозволить скоординувати зусилля органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій і спрямувати їх на вирішення питань зайнятості молоді, формування здорового способу життя, профілактиці соціально-небезпечних проявів, патріотичного виховання, освіти, розвитку творчого потенціалу.

Директор Департаменту
сім'ї, молоді та спорту
облдержадміністрації

Андрій КУЖЕЛЬ